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ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                      
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ                                                                                     Αριθμ. Απόφ. 33/2018 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
 

Από το πρακτικό της υπ΄ αρ. 7ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής  
του Δήμου Πύργου 

 
ΘΕΜΑ: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο 
Δημοτικό Συμβούλιο περί εξέτασης αιτήματος κας 
Χριστοπούλου Ευγενίας, για παραχώρηση θέσης στάθμευσης 
ΑΜΕΑ, έμπροσθεν της οικίας της επί της οδού Ιφίτου 14». 

 
Στον Πύργο σήμερα 23 του μηνός Μαΐου του έτους 2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 

12:00π.μ. η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση 
στο Λάτσειο Δημοτικό Μέγαρο, Πλατεία Σ. Καράγιωργα στον 1ο όροφο, με τα θέματα της 
υπ΄αριθμ. 12604/17-5-2018 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής κ. Αθανασόπουλου Παντελεήμονα, σε συνδυασμό με την υπ΄αριθμ. 12967/21-5-2018 
έγγραφης πρόσκληση του Προέδρου για την επανάληψη της ματαιωθείσας λόγω μη 
ύπαρξης απαρτίας συνεδρίασης της 21ης Μαΐου 2018, οι οποίες επιδόθηκαν σε κάθε μέλος 
χωριστά σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010 και δημοσιεύτηκαν 
νόμιμα.  
   

Ο Πρόεδρος της ΕΠΖ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως 
διαπίστωσε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών της Επιτροπής 
Ποιότητας Ζωής βρέθηκαν παρόντα  τα έξι (6)  μέλη και ονομαστικά οι: 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
1. Αθανασόπουλος Παντελεήμων (Πρόεδρος) 
2. Κανελλόπουλος Θεόδωρος  (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
3. Αγγελακοπούλου Ανδριάνα (τακτικό μέλος ,σύμβουλος πλειοψηφίας) 
4. Κόρδας Θεόδωρος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας)  
5. Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
6. Τσίμπρης Νικόλαος (αναπληρωματικό μέλος πλειοψηφίας) – προσήλθε στο 5ο θέμα 

της ημερήσιας διάταξης. 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Ανδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος ,σύμβουλος πλειοψηφίας) 
2. Βλαχαντώνης Νικόλαος(τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
3. Δημουλιάς Λεωνίδας (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας)  
4. Αργυρόπουλος Ιωάννης (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας)  

  
Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου 

Πολιτοπούλου Μαρία Ευαγγελία. 
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-------------------------------------------------------- 
    

Ακολούθως ο πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 9o θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό 
Συμβούλιο περί εξέτασης αιτήματος κας Χριστοπούλου Ευγενίας, για παραχώρηση θέσης 
στάθμευσης ΑΜΕΑ, έμπροσθεν της οικίας της επί της οδού Ιφίτου 14». 
 Με το υπ. αρ 9330/16.04.2018 έγγραφο το Γρ. Δημάρχου, μας διαβίβασε την υπ. αρ. 
14/2018 απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Πύργου, σύμφωνα με την οποία ομόφωνα 
αποφασίστηκε ότι: «…Δεν συμφωνεί με την Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος 
και εγκρίνει τη θέση στάθμευσης που αιτείται η κα Χριστοπούλου Ευγενία, επί της οδού 
Ιφίτου 14, έξωθεν της οικίας της και προτείνει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου 
Πύργου όπου αποστέλλεται η παρούσα, την αποδοχή του ανωτέρω αιτήματος.…».  

Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος του Δήμου Πύργου, με το 
υπ΄αριθμ. 39391/17/15-1-2018 έγγραφό της, μας διαβιβάζει την 39391/18-12-2017 αίτηση 
της κας Χριστοπούλου Ευγενίας, με την οποία ζητά την παραχώρηση θέσης ΑΜΕΑ 
έμπροσθεν της οικίας της  στην οδό Ιφίτου 14 και αναφέρει τα εξής: «…Σας γνωρίζουμε ότι 
για την παραχώρηση ονομαστικών θέσεων στάθμευσης εντός κοινοχρήστων χώρων, για την 
διευκόλυνση Α.Μ.Ε.Α. από τους Ο.Τ.Α., δεν έχει προβλεφθεί ειδική νομοθεσία και το θέμα 
αυτό θα πρέπει να αντιμετωπισθεί μέσω έκδοσης ειδικής κανονιστικής απόφασης από τον 
Δήμο. Η Υπηρεσία μας έχει ήδη συντάξει σχέδιο κανονιστικής απόφασης το οποίο και έχει 
αποσταλεί προς την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με το υπ΄αριθμ. 923Τ.Υ. /25-4-2017 έγγραφό 
μας για τα περεταίρω. Μέσω της λήψης της ανωτέρω απόφασης θα ρυθμιστούν θέματα που 
αφορούν στην διαδικασία και στα δικαιολογητικά χορήγησης των θέσεων και θα 
επανεξετασθούν όσες από αυτές έχουν ήδη χορηγηθεί…».  

Το Τμήμα Τροχαίας Πύργου στο αριθ. πρωτ. 2501/10/14-α΄έγραφό του επέστρεψε το 
εν λόγω θέμα και μας γνωρίζει ότι: «…μέτρα που αφορούν στον προσδιορισμό  και τη 
λειτουργία χώρων στάθμευσης οχημάτων σε κοινόχρηστους χώρους και γενικά στον 
καθορισμό χώρων στάθμευσης και στην επιβολή περιορισμών η απαγόρευση στάθμευσης, 
στάθμευσης, λαμβάνονται με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου με βάση τις μελέτες που 
έχουν εκπονηθεί από τις αρμόδιες Τεχνικέ Υπηρεσίες των ΟΤΑ (αρθ. 52 Κ.Ο.Κ.) 

Ακολούθως, και λόγω του ότι η εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας δεν ήταν σαφής, με 
το αριθ. πρωτ. 10400/25-4-2018 έγγραφό μας, ζητήσαμε την σαφή θετική ή αρνητική 
εισήγηση της Υπηρεσίας επί του θέματος.  

Η Δ.νση Τεχνικών Υπηρεσιών στη συνέχεια μας απάντησε στο 10400/3-5-2018 
έγγραφό της τα έξης: «…σας ενημερώνουμε ότι η Υπηρεσία μας είναι αρνητική στην 
ιδιωτικοποίηση οποιουδήποτε δημόσιου, δημοτικού ή εν γένει κοινόχρηστου χώρου, μέσω 
της έκδοσης πολλαπλών και κατά περίπτωση αποφάσεων του αρμόδιου οργάνου 
(Δημοτικού Συμβουλίου) και όχι μέσω της συνολικής αντιμετώπισης του προβλήματος 
εξετάζοντας συνολικά της ανάγκες κάθε πολεοδομικής ενότητας και γενικότερα ολόκληρης 
της πόλης. Όσον αφορά στην εξυπηρέτηση των ΑΜΕΑ και όπως σας ενημερώσαμε και με τα 
ανωτέρω σχετικά έγγραφα μας, δεδομένου ότι:  
1. Δεν υπάρχει κάποια κανονιστική απόφαση του Δήμου (σχέδιο της οποίας σας έχουμε ήδη 
αποστείλει με το υπ’ αρ. πρωτ. 923ΤΥ/25-4-2017 έγγραφό μας), ώστε η Υπηρεσία να γνωρίζει 
και εφαρμόζει τους όρους και τις προϋποθέσεις για την χορήγηση ονομαστικών θέσεων 
στάθμευσης για τους ΑΜΕΑ. 
2. Σύμφωνα με την υπ.αριθ.52907/28-12-2009 απόφαση Υπουργού ΠΕΚΑ (ΦΕΚ2621/Β/31-
12-2009) ορίζεται ότι «Άρθρο 7 ΧΩΡΟΙ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 
«Στους κοινόχρηστους χώρους στους οποίους προβλέπεται η κατασκευή χώρων στάθμευσης 
κοινής χρήσης προβλέπονται ειδικές θέσεις για τα οχήματα των ατόμων με αναπηρία, σε 
ποσοστό 5% επί του συνόλου των προβλεπόμενων θέσεων, με ελάχιστο αριθμό τη μία θέση. 
Το ελάχιστο πλάτος των ειδικών αυτών θέσεων καθορίζεται σε 3,50μ. Από τις ειδικές αυτές 
θέσεις μία (1) τουλάχιστον ικανοποιεί απαιτήσεις στάθμευσης αναπηρικών οχημάτων τύπου 
VAN ή πρόσβασης σε όχημα από το πίσω μέρος με ελάχιστες απαιτούμενες διαστάσεις 
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4,50μΧ6,60μ. Στο τμήμα που προβλέπονται οι ειδικές θέσεις οχημάτων ατόμων με αναπηρία 
προβλέπεται η κατάλληλη σύνδεση της στάθμης του χώρου στάθμευσης με τυχόν 
παρακείμενο πεζοδρόμιο με κεκλιμένο επίπεδο. Οι ειδικές θέσεις στάθμευσης σημαίνονται 
επί εδάφους και επί στύλου με το Διεθνές Σύμβολο Πρόσβασης». 

Για να μπορέσουν να αντιμετωπισθούν τέτοιου είδους ζητήματα, από αντίστοιχες 
αιτήσεις πολιτών, θα πρέπει είτε να γίνει τροποποίηση της υπάρχουσας κυκλοφοριακής 
μελέτης και η δημιουργία περισσότερων θέσεων ελεύθερης –κοινής χρήσης στάθμευσης 
ΑΜΕΑ, έως το όριο του 5% των συνολικών προβλεπόμενων θέσεων στάθμευσης, οι οποίες 
και να είναι πλησίον των κατοικιών των αιτούντων για την καλύτερη εξυπηρέτηση αυτών, 
είτε θα πρέπει να δημιουργηθεί και εγκριθεί νέα κανονιστική απόφαση Δημοτικού 
Συμβουλίου, η οποία και να αποσαφηνίζει τους όρους και τη διαδικασία χορήγησης θέσης 
στάθμευσης ΑΜΕΑ…».   

 
Κατόπιν των ανωτέρω σας καλώ να αποφασίσουμε σχετικά.   

 
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

 
Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη 
της: 
1. Τα υπ΄αριθ. 39391/17/15-1-2018 και 10400/3-5-2018 έγγραφα της Δ/σης Τεχνικών 
Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος – Τμήμα Μελετών & Εκτέλεσης Έργων 
2. Την υπ΄αριθ. 39391/18-12-2017 αίτηση της κας Χριστοπούλου Ευγενίας 
3. Την υπ΄αριθ. 14/2018 απόφαση Δημοτικής Κοινότητας Πύργου 
4. Το άρθρο 73  του Ν. 3852/2010 
5. Τα άρθρα 79 και 82 του Ν. 3463/2006 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  
 

Ομόφωνα 
Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο σύμφωνα και με την εισήγηση της Δ/νσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών, την μη έγκριση παραχώρησης θέσης στάθμευσης ΑΜΕΑ έμπροσθεν 
της οικίας της κας Χριστοπούλου Ευγενίας που βρίσκεται επί της οδού Ιφίτου 14 στον Πύργο.  

Ο κ. Κόρδας Θεόδωρος είχε αποχωρήσει από τη συνεδρίαση πριν από τη συζήτηση 
και έγκριση του συγκεκριμένου θέματος.  

 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ. 33/2018. 
 
 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 
              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                              ΤΑ  ΜΕΛΗ 

Παντελεήμων Αθανασόπουλος 
 
 
 
 
 

Κανελλόπουλος Θεόδωρος   
Αγγελακοπούλου Ανδριάνα  
Κόρδας Θεόδωρος  
Ζουμπάκης Αυγερινός  
Τσίμπρης Νικόλαος

Ακριβές Απόσπασμα 
Εκ των πρακτικών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

Πύργος 05.06.2018 
  
 

Ο Πρόεδρος της Ε.Π.Ζ. 
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Αντιδήμαρχος 
 
 

Παντελεήμων Αθανασόπουλος 


